

## Scrisoare Medicala

Anomalia Dento-Maxilara, reprezintă o afectare a poziției dinților, care se poate asocia și cu un deficit/exces de creștere a oaselor maxilare, rezultând tulburări de natură estetică și funcțională (masticatie, respirație, fonatie, deglutiție).

În vederea diagnosticării și elaborării planului de tratament sunt obligatorii următoarele examene paraclinice: modele de studiu, ortopantomografie, teleradiografie de profil.

Ca orice demers medical, și tratamentul ortodontic implică o serie de scopuri, obligații, limite și riscuri terapeutice. Scopul acestei scrisori este de a informa și conștientiza pacientul și părinții asupra acestora, pentru a asigura desfășurarea în bune condiții a tratamentului.

Scopul tratamentului ortodontic este de a corecta anomalia dento-maxilară, a cărei manifestare principală este tulburarea estetică (malpoziționarea dentară). În urma tratamentului sunt ameliorate, după caz, și respirația, fonatia, masticatia și deglutiția, tratamentul ortodontic având și rol preventiv pentru apariția cariilor și a bolii parodontale.

### Obligații :

În vederea alinierii dinților de pe maxilar și mandibulă, precum și pentru corectarea ocluziei (muscatării), aparatul ortodontic se aplică mai întâi la maxilar și apoi la mandibulă (după 2-3 luni);

- este absolut necesară menținerea unei igiene orale perfecte pe întreaga durată a tratamentului ortodontic și reducerea consumului de dulciuri, și de alimente dure și lipicioase;
- respectarea duratei tratamentului – un tratament ortodontic durează în medie 2 ani;
- extracțiile în scop ortodontic – în unele cazuri, după examenul clinic și măsurătorile paraclinice, poate apărea necesitatea extracției unor dinți integri în vederea alinierii dinților frontali.

### Limite și riscuri :

- în cazul anumitor anomalii dento-maxilare pot exista dureri la nivelul articulației temporo-mandibulare ce dispar prin tratament, însă în anumite cazuri dificile se mențin sau agravează, deși anomalia a fost tratată corect
- în unele cazuri (foarte rare) rădăcinile dinților se pot scurta și îngusta în timpul tratamentului (resorbție patologică microscopică);
- literatura de specialitate menționează existența unor cazuri de alergii la nichelul incorporat în arcurile ortodontice.

La sfârșitul tratamentului ortodontic activ se va indica purtarea unor aparate de contenție. Conținutul reprezintă stabilizarea rezultatelor obținute în urma tratamentului, pentru a permite menținerea lor pe termen lung.

Subsemnatul declar că am fost informat despre obiectivele, obligațiile, limitele și riscurile tratamentului ortodontic și doresc să se efectueze tratamentul ortodontic propus, obligându-mă să respect recomandările de mai sus.

Data

Semnatura pacientului/părinților